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SESIÓN PLENARIA 

 
17.-      Pregunta N.º 1546, relativa a valoración de la Consejería de Economía, Hacienda, Financiación Autonómica 

y Fondos Europeos sobre el hecho de que Cantabria siga creciendo por debajo de las previsiones y de la 
media nacional, presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-1546] 

 

 
día. 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta):Ruego al secretario segundo que dé lectura del punto 17 del orden del 

 

EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Preguntas 1546 relativa a valoración de la Consejería de Economía y Hacienda de 
Financiación Autonómica y Fondos Europeos, sobre el hecho de que Cantabria siga creciendo por debajo de las previsiones 
y de la media nacional, presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista, 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Formula la pregunta por el Grupo Socialista, la Sra. Álvarez. 

LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: Presidenta, señorías. 

Yo voy a hablar de algo más áspero, de datos y de estadísticas, la verdad, pero bueno. 
 

Señor consejero, mire, la pregunta que se le formula es por lo siguiente: los datos de contabilidad trimestral publicados 
por el ICANE el pasado 10 de abril son los datos que yo he extraído del ICANE, muestran que en el cuarto trimestre de 2025 
el PIB de Cantabria cayó en el tercer trimestre un 2,2, empeorando, los cierres negativos del año 2023 y del 2024. En el 
2023, en el último trimestre, cae el PIB un 1,9 y en el 2024 un 2. Es en el 2025, cuando cae un 2,2 en ese trimestre, es deci r, 
estamos hablando no de un dato aislado, sino estamos hablando de un patrón, es decir, que nuestra economía pierde fuerza 
sistemáticamente al final de cada ejercicio. 

 
A eso, además, hay que añadirle que en el 2024 fuimos la comunidad autónoma que menos creció de toda España. 

Por lo tanto, lo que tenemos no es una desaceleración puntual, sino un problema que es estructural, de competitividad y de 
modelo productivo. Eso es un dato de análisis muy objetivo. Por lo tanto, como he dicho, no es un dato aislado y entonces: 
Cantabria no solo crece menos, sino que pierde tracción frente a otras comunidades autónomas. Por lo tanto, la pregunta 
que hacemos ya no es por qué crecemos menos en un año concreto, sino porqué Cantabria va encadenando varios ejercicios 
con menor crecimiento y siempre con cierres en negativo.  ¿Dónde está el fallo en el modelo económico, en la política 
económica que están desarrollando? Es decir, por eso formulamos la pregunta ¿qué valoración es la que hace el Gobierno 
por el hecho de que Cantabria siga creciendo por debajo de lo previsto y por debajo de la media? 

 
Muchas gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada. 

Contesta el consejero de Economía, Sr. Agüeros. 

EL SR. CONSEJERO (Agüeros Sánchez): Presidenta muchas gracias. Señorías. 
 

Sra. Álvarez y gracias como siempre por la, por los términos de la pregunta. Lo que sí es que me genera cierta 
sorpresa. Ahora que ya empezamos a empezar, a converger con la economía de España, que se retrotraiga a usted a los 
datos de cierre de 2024 ¿Por qué no cogen los de hoy, los de este trimestre? ¿O porque nos no cogen los del último año 
suyo al frente de la consejería, donde la diferencia con el Estado era de un punto y medio de crecimiento de Cantabria con 
respecto al Estado? Coja los datos de esta mañana. El crecimiento intertrimestral donde la AIReF, que lo sabe, veo que se 
lo sabe, pues nos dice que crecemos. En este primer trimestre un 0,5, el Estado un 0,6. Ya estamos ahí ¿eh? Y en el 
intertrimestral, en el interanual estamos la novena en crecimiento. Por tanto, como digo, sorprende que haga la pregunta 
ahora. 

 
El mensaje que estamos trasladando, el modelo es que la convergencia no es de la noche a la mañana, pero los 

datos nos están llevando a esa realidad y las estimaciones que realiza, lo dijo antes la Presidenta, BBVA, indican, por vez 
primera que vamos a crecer en el 2027 por encima de la media y bastante por encima. 

 
Muchas gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero. 

 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Socialista, la señora Álvarez 

 
LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: Señor consejero, mire, no ha explicado lo esencial y lo esencial es por qué 
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Me ha hablado de la AIReF. Bien, vamos a hablar de la AIReF, lo que ha publicado del primer trimestre, y yo me he 
remitido, como he dicho, a los datos del 2025, de contabilidad regional publicados por el ICANE, exactamente el 10 de abril. 
Le puedo decir que la AIReF, el 10 de febrero, presentó los datos de crecimiento de Cantabria del último trimestre de 2025, 
y la AIReF estimaba un crecimiento del 2,4 para Cantabria, sin embargo, el dato cerrado del ICANE fue del 1,8 por lo tanto 
hay un diferencial bastante importante, y además en el intertrimestral, la AIReF decía que en el último trimestre, y le estoy 
hablando del 10 de febrero, al AIReF decía que estábamos hablando de un crecimiento del 0,6 cuando Cantabria en el último 
trimestre de 2025 no creció sino que cayó un 2,2 por ciento. 

 
Y yo no me estoy refiriendo a quién hizo más ni quién hizo menos, porque ha hecho un análisis. Mire, desde el año 

2023, 2022, el último trimestre de 2022 Cantabria cayó un 1,9 el último trimestre de 2023 Cantabria cae un 1,9, el último 
trimestre; en 2024 cae un 2, y en el último trimestre del 2025 cae un 2,2 por lo tanto, hay, es el mayor crecimiento, la mayor 
caída en el último trimestre desde el año 2022. Yo por eso le estoy preguntando y no ha hecho ningún, no ha hecho, no ha 
dado ningún dato, no estemos ante ningún problema puntual, no estamos ante un hecho que sea ahora mismo, es algo que 
es recurrente, siempre hay una pérdida de impulso económico. 

 
Y luego, cómo no voy a estar en la parte, vamos a decirlo así de lo que me pueda decir ahora, vale, la parte, la parte 

de lo que me va a decir ahora, yo le estoy hablando de Cantabria ¿Cuál es el posicionamiento y la pérdida? ¿Qué análisis 
son los que están haciendo? ¿Qué medidas se están adoptando? ¿Por qué está ocurriendo sistemáticamente esa caída en 
el último trimestre del año? ¿Qué valoraciones son las que ustedes están haciendo? Porque es de lo que no me está diciendo 
absolutamente nada. 

 
Yo no le estoy hablando ni de lo que yo hice ni dejo de hacer, si no ¿Cuál es el diagnóstico en ese papel del gobierno, 

en ese patrón repetido de caída siempre en el cuarto trimestre? ¿Cuáles son esos factores estructurales? Porque ya no me 
vale que me venga ahora a decir a una situación coyuntural, pues bueno, por el encarecimiento de la energía, por la inflación 
no, no, otras comunidades autónomas también están en el mismo contexto y no les ocurre lo mismo que le ocurre a 
Cantabria. 

 
Por eso ¿Qué medidas? ¿Qué objetivos? ¿Qué plazos definidos para poder adoptar y poder corregir esa situación 

de desviación económica siempre en el cuarto trimestre? 
 

Y respecto si me va a hablar ahora y con esto término de la ocupación del empleo y demás y que los datos son 
buenos en Cantabria, por supuesto, es que son datos reales. 

 
Ahora bien, hay una la análisis que se tiene que hacer y que es muy importante tasa de actividad, tasa de ocupación 

y tasa de los inactivos, y es que miren ustedes, los inactivos, y los ocupados tienen un diferencial de 30.000 personas, nada 
más, entonces, ese es otro análisis importante en el crecimiento y en el PIB de Cantabria porque estamos hablando de 
relevo generacional, de demografía por eso señor consejero es esta pregunta y quiero esos datos o esas ideas más 
concretas o esos análisis que hayan podido realizar. 

 
Muchas gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada. 

Contesta en el turno de dúplica el consejero de Economía Sr. Agüeros. 

EL SR. CONSEJERO (Agüeros Sánchez): Pues, Sra. Álvarez, yo voy a la literalidad de la pregunta y no habla de los 
últimos trimestres de los años, no sé qué, el Sr. Iglesias preguntan sobre el hecho de que Cantabria siga creciendo por 
debajo de las previsiones de la media nacional, ya está no habla de cuartos trimestre, si quiere lo analizamos, y los suyos 
también. 

 
Datos económicos, y ya lo ha dicho usted, sí lo reconoce el paro como nunca, Cantabria, donde más crecieron las 

hipotecas, índices de actividad de compraventa de viviendas, la campaña de la renta arranca con un aumento de 
declaraciones de un 2,2 por ciento más, las matriculaciones noticia de hoy aumentan un 16,6 por ciento más en el primer 
cuatrimestre, más del doble de la media. 

 
Eso a la larga, no se preocupe, que se va a generar y se va a traducir en unos mayores datos económicos. 

 
Miren, mi consejería es Economía, Hacienda, Financiación Autonómica y Fondos Europeos la parte mayor mía es la 

de hacienda, ya veo que no me pregunta ni de la deuda ni del período medio de pago ni de la reciente clasificación de 
Standard&Poor´s donde nos han vuelto a dar el A+. 

 
Vale, vamos a lo económico, lo económico es la suma de los 3 sectores productivos vamos a ver lo que hacen ustedes 

para o el apoyo que necesitamos y que nos dan ustedes para convertir o por lo menos no obstaculizar. 
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En el sector industrial ya se ha dicho, vamos la ayuda de las electrointensivas buenísima, el tema del parque eólico 
del Escudo de la paralización porque sí, pero ¿Han leído al alcalde de Luena? De los 40 votos que tienen en Luena ¿Cuántos 
piensan que van a sacar que les van a volver a votar la legislatura que viene? O la inestimable ayuda para el parque, el 
polígono de La Vega de Reinosa ¡Que suerte! ¡Qué casualidad hombre! Se ponen a la venta, ya hay nueve parcelas vendidas, 
y hay tres ofertas ¡ostras! Lo que era imposible, ahora ya reactivación económica, por cierto, su alcalde, su reciente alcalde 
diciendo con la presidenta de casas, no sé qué, cómo se llama ahora el SEPES, gracias a la excelente coyuntura económica, 
está redactado tal cual. 

 
Pero  bueno,  le  digo  datos positivos, Formaspack inversión  9,5  millones,  44  nuevos  empleos, James Hardie 

150.000.000 en Orejo, 40 nuevas empleos. Ferroatlántica, a pesar de sus obstáculos encienden al tercero horno, CELSA, 
vuelven a entrar en beneficios después de una pila de meses en perjuicios. 

 
En el sector servicios en el sector secundario, bueno, hablamos ya de las consignaciones que tenía usted cuando 

era consejera, 55.000.000 al año por tres fíjese lo que haría yo con 160.000.000 más si me vienen así y no tuviera que quitar 
de otras partidas, sería el hombre más feliz del mundo para hacer las cosas que ustedes dicen que hacían, que no hacían, 
porque ya lo del MUPAC ya los 40.000.000 que decía Zuloaga ¿Dónde están los cuarenta? Cuarenta y muchos más y luego 
dice que ellos consiguieron que entre fondos no sé qué 40.000.000 para el MUPAC, si ya lo veremos cuando lo tengamos 
que empezar a devolver el préstamo, si había 40.000.000 o no. 

No me extraña que haciendo las cuentas así no me extraña, pues no hay dinero tiramos para adelante, que más da. 

El bono del colegio de Comillas, 40.000.000 que nunca contaron, hay que contarlo y yo le cuento la verdad a la gente, 
en el 28 hay que devolver 40.000.000 de euros de golpe, hay que devolverlos 10.000.000 al año que tengo que consignar 
yo por sus caprichos, no digo los de usted mucho antes, pero de su partido, y los tengo que devolver, imagínense, con 
10.000.000 más al año, si podíamos dedicar a los ganaderos. 

 
Y ya la sociedad regional de cultura, si no tuviéramos que meter ese dineral pues lo mismo y hablamos del sector 

primario ¿Aquí se pueden poner vídeos? ¿Le enseño un vídeo de un potro en Lamason agonizando a 20 metros de las 
casas? Dónde se hace la feria a 20 metros donde pasa mi madre y los críos por allí todos los días ¿Por qué no tienen el 
valor de replegarse, o sea, no de, no plegarse y votar y criticar lo abiertamente? Mire el señor Page acaba de impugnar ante 
la Audiencia Nacional las normas del Gobierno de Sánchez sobre el trasvase, no les oigo a ustedes nunca criticar esas 
medidas del lobo. 

 
Por tanto, déjennos trabajar, lo ha dicho la presidenta si ya no esperamos más, no esperamos presupuestos. Ustedes 

ya lo dan por sentado. Déjennos con quien no nos obstaculicen ni enreden con eso. El crecimiento económico que ahora 
tanto les preocupa, ya verán cómo se cumplan las previsiones de la presidenta, y convergemos y superamos y crecemos 
por encima de la media nacional. 

 
Muchas gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero. 
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